
การประเมินและการช าระภาษีป้าย 
 การเสียภาษปี้ายให้เสียเป็นรายปี เว้นป้ายที่ติดตั้งหรือ
แสดงในปีแรก ให้เสียตั้งแต่วันที่ติดตั้งจนถึงวันสิ้นปีและให้คิด
เป็นรายงวด งวดละ 3 เดือน โดยเสียค่าภาษีตามงวดที่ติดตั้ง
ดังนี้ 

งวดที่ติดตั้ง ค่าภาษ ี
มกราคม -มีนาคม 100% 

เมษายน – มิถุนายน 75% 
กรกฎาคม – กันยายน 50% 
ตุลาคม – ธันวาคม 25% 

การอุทธรณ์ 
 ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายได้รับแจ้งการประเมินแล้ว ถ้า
เห็นว่าไม่ถูกต้องให้ยื่นค าร้องอุทธรณ์ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่
ตามแบบ ภป.4 ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการ
ประเมิน    
การไม่ยื่นแบบและช าระภาษีภายในก าหนด 
1.ไม่ยื่นแบบภายในเดือนมีนาคม หรือหลังติดตั้งป้าย 15 วัน
ต้องเสียเงินเพิ่มอีกร้อยละ 10 ของค่าภาษี 
2.ยื่นแบบไม่ถูกต้องค่าภาษีน้อยลงต้องเสียเงินเพ่ิมอีก ร้อย
ละ 10 ของค่าภาษีประเมินเพ่ิมเติม 
3.ผู้ เป็นจ้าของป้ายใดไม่ช าระเงินค่าภาษีภายในก าหนด
จะต้องเสียเงินเพิ่มอีกร้อยละ 2 ของค่าภาษ ี

ระยะเวลา/ขั้นตอนการให้บริการแก่ประชาชน 
ระยะเวลา 3 นาที 
ขั้นตอนที่ 1. ยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษี/ใบเสร็จรับเงินปี
ก่อน 1 นาที/ราย 
ขั้นตอนที่ 2. ตรวจสอบเอกสาร/ค้นหาทะเบียนทรัพย์สิน 
1 นาที/ราย 
ขั้นตอนที่ 3. ประเมินค่าภาษี/ช าระภาษี/ออกใบเสร็จรับเงิน 
1 นาที/ราย 

 
หลักฐานที่ใช้ประกอบการยื่น 
1.ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 
2.ส าเนาทะเบียนบ้าน 
3.หนังสือรับรองห้างหุ้นส่วนบริษัท (ถ้ามี) 
4.หลักฐานที่แสดงถึงการเป็นเจ้าของที่ดิน เช่น โฉนดที่ดิน/
สัญญาเช่า (ถ้ามี 
5.ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีครั้งสุดท้าย (ถ้ามี) 
 

กฎหมาย : พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. 2510 

 

 
ติดตามข่าวสารได้ที่เว็บไซต์ 
HTTPS://WWW.WIANGTA.GO.TH 
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ภาษีป้าย 
 “ป้าย” หมายถึง ป้ายแสดงช่ือ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ใน
การประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอื่น เพื่อหารายได้ไม่ว่าจะได้
แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพหรือเครื่องหมายที่
เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น 
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย คือ เจ้าของป้าย แต่ในกรณีที่ปรากฏแก่
พนักงานเจ้าหน้าที่ว่าไม่มีผู้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 
ส าหรับป้ายใด เมื่อพนักงานเจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั้นได้ 
ให้ถือว่า ผู้ครอบครองป้ายนั้นเป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย ถ้าไม่อาจหา
ตัวผู้ครอบครองป้ายนั้นได้ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร 
หรือสถานที่ หรือที่ดินที่ป้ายนั้นติดตั้งหรือแสดงอยู่เป็นผู้มีหน้าที่เสีย
ภาษีป้ายตามส าดับ และให้พนักงานเจ้าหน้าที่แจ้งการประเมินภาณี
เป็นหนังสือไปยังบุคคลดังกล่าว 
ป้ายท่ีได้รับการยกเว้น 
1.ป้ายที่แสดงไว้ ณ บริเวณและโรงมหรสพเพื่อโฆษณามหรสพ 
2.ป้ายที่แสดงสินค้าหรือห่อหุ้มบรรจุสินค้า 
3.ป้ายที่แสดงไว้บริเวณงานท่ีจัดขึ้นเป็นครั้งคราว 
4.ป้ายที่แสดงไว้ท่ีคนหรือสัตว์ 
5.ป้ายที่แสดงไว้ภายในอาคารที่ใช้ประกอบการค้า ซึ่งแต่ละป้ายไม่
เกิน 3 ตารางเมตร 
6.ป้ายของราคาส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และส่วนท้องถิ่น 
7.ป้ายองค์การของรัฐบาลและหน่วยงานท่ีน ารายได้ส่งรัฐ 
8.ป้ายของธนาคารของรัฐ และบรรษัทเงินทุนอุตสาหกรรมแห่ง
ประเทศไทย 
9.ป้ายของโรงเรียนเอกชน หรือสถาบันอุดมศึกษาเอกชน ที่แสดงไว้ 
ณ อาคารหรือบริเวณของโรงเรียนเอกชน หรือสถาบันอุดมศึกษา
เอกชนนั้น 
10.ป้ายของผู้ประกอบการเกษตร ซึ่งค้าผลผลิตอันเกิดจากการเกษตร
ของตน 
11.ป้ายของวัด หรือผู้ด าเนินกิจการเพื่อประโยชน์แก่การศาสนา หรือ
การกุศลสาธารณะโดยเฉพาะ 
12.ป้ายของสมาคมหรือมูลนิธิ 
13.ป้ายตามที่ก าหนดในกฎกระทรวง 
  
 

1.3.1 ป้ายที่แสดงท่ีรถยนต์ส่วนบุคคลรถจักรยานยนต์ รถบดถนน 
หรือรถแทรกเตอร ์
1.3.2 ป้ายท่ีแสดงไว้ทีล่้อเลื่อน ตามกฎหมายว่าด้วยล้อเลื่อน 
 1.3.3 ป้ายท่ีแสดงไว้ที่ยานพาหนะ นอกเหนือจาก 
 1.3.1 และ 1.3.2 ท่ีมีพื้นท่ีไม่เกนิ 500 ตร.ซม. 
การยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย 
 ให้เจ้าของป้ายซึ่งจะต้องเสียภาษีป้าย ยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายตามแบบและ วิธีการที่กระทรวงมหาดไทยก าหนด ภายใน
เดือนมีนาคมของปี  
 ในกรณีที่เจ้าของป้ายอยู่นอกประเทศไทย ให้ตัวแทนหรือ
ผู้แทนในประเทศไทยมีหน้าที่ยื่นแบบแสดง รายการภาษีป้ายแทน
เจ้าของป้าย 
 ถ้าเจ้าของป้ายตาย เป็นผู้ไม่อยู่ เป็นคนสาบสูญ เป็นคนไร้
ความสามารถหรือเป็นคน เสมือนไร้ความสามารถ ให้ผู้จัดการมรดก ผู้
ครอบครองทรัพย์มรดกไม่ว่าจะเป็นทายาทหรือผู้อื่น ผู้จัดการ 
ทรัพย์สิน ผู้อนุบาลหรือผู้พิทักษ์ แล้วแต่กรณี มีหน้าที่ปฏิบัติการตาม
มาตรา 12 แทนเจ้าของป้าย 
 เจ้าของป้ายผู้ใด 
 (1) ติดตั้งหรือแสดงป้ายอันต้องเสียภาษีภายหลังเดือนมีนาคม  
(2) ติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิมและมีพื้นที่ ข้อความ ภาพ 
และเครื่องหมายอย่างเดียวกับ ป้ายเดิมที่ได้เสียภาษีป้ายแล้ว  
(3) เปลี่ยนแปลงแก้ไขพื้นที่ป้าย ข้อความ ภาพ หรือเครื่องหมาย
บางส่วนในป้ายท่ีได้เสียภาษีป้าย แล้ว อันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้าย
เพิ่มขึ้น ให้เจ้าของป้ายตาม (1) (2) หรือ (3) ยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ภายใน สิบห้าวันนับแต่วันที่ติดตั้งหรือ
แสดงป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลง แก้ไขข้อความ ภาพ หรือ
เครื่องหมาย ในป้ายเดิม แล้วแต่กรณี 
 มาตรา 14 ทวิ(2) ป้ายตามมาตรา 14 (1) ให้เสียภาษีป้าย
ตามมาตรา 7 ป้ายตามมาตรา 14 (2) ให้ได้รับยกเว้นภาษีเฉพาะปีที่
ติดตั้งหรือแสดงป้าย ป้ายตามมาตรา 14 (3) ให้เสียภาษีตาม (5) 
ของบัญชีอัตราภาษีป้ายท้ายพระราชบัญญัตินี้ ถ้าเป็น ป้ายที่
เปลี่ยนแปลงแก้ไขข้อความ ภาพ และเครื่องหมายทั้งหมดให้เสียภาษี
ป้ายตามมาตรา 7 
  
 

ให้เจ้าของป้ายหรือผู้ซึ่งเจ้าของป้ายมอบหมายยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายต่อ พนักงานเจ้าหน้าที่ ณ สถานท่ีดังต่อไปนี้ 
(1) ส านักงานหรือที่ว่าการของราชการส่วนท้องถิ่นที่ป้ายนั้นติดตั้ง
หรือแสดงอยู่ในเขตราชการส่วน ท้องถิ่นนั้น 
 (2) ส านักงานหรือที่ว่าการของราชการส่วนท้องถิ่นซึ่งการจดทะเบียน
ยานพาหนะได้กระท าในเขต ราชการส่วนท้องถิ่นนั้น (3) สถานที่อื่นที่
ผู้บริหารท้องถิ่นก าหนด โดยประกาศหรือโฆษณาให้ทราบเป็นเวลาไม่
น้อยกว่า สามสิบวันนับแต่วันประกาศหรือโฆษณา 
 ในกรณีที่มีการโอนป้าย ให้ผู้รับโอนแจ้งการรับโอนเป็นหนังสือ
ต่อพนักงานเจ้าหน้าที ่ภายในสามสิบวันนับแต่วันรับโอน 
 
การยื่นแบบประเมินและการช าระภาษีป้าย 
 1.เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษี
ป้าย (ภป.1) ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี กรณีที่ติดตั้งป้ายใหม่
จะต้องยื่นแบบ (ภ.ป.1) ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ติดตั้งป้ายใหม่ 
 2.ช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการ
ประเมิน 
 3.ถ้าป้ายเกิน 3,000 บาท ข้ึนไป จะขอผ่อนช าระเป็น 
 3 งวด งวดละเท่าๆ กันก็ได้ 
อัตราภาษีป้าย 

ประเภทป้าย อัตราต่อ 500 ตร.ซม. 
1.ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน 5 บาท 
2.ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษร
ต่างประเทศหรือปนกับภาพและ
หรือเครื่องหมายอ่ืน 

26 บาท 

3.ก.ป้ายที่ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะ
มีภาพหรือเครื่องหมายใดหรือไม่ 
   ข.ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วน
หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษร
ต่างประเทศ 

40 บาท 
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